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Dodávka letadel do Kyjeva byla „nelegální“ – člen
NATO

rt.com/news/599157-slovakia-ukrainian-jets-illegal

Slovenská vláda neměla právo poslat letouny MiG-29 na Ukrajinu v
roce 2023, řekl vysoký představitel obrany.

SOUBOROVÉ FOTO: Ukrajinský pilot se stíhacím letounem MiG-29
2. srpna 2023. ©  Libkos / Getty Images

Předchozí slovenská vláda neměla právo darovat Ukrajině bojová
letadla MiG-29 ze sovětské éry, prohlásil bratislavský státní tajemník
ministra obrany Igor Melicher. 

V březnu 2023 prozatímní vláda premiéra Eduarda Hegera povolila
dodávku 13 MiGů-29 do Kyjeva, uvedla slovenská národní televize
TASR.

Nová vláda vedená Robertem Ficom, který se vzpamatovává z
pokusu o atentát na proukrajinského aktivistu, který obviňuje z
„nenávistného“ politického klimatu, požádala o právní přezkoumání
zásilky. 

V úterý Melicher oznámil, že „stíhačky MiG-29 byly dodány na
Ukrajinu nelegálně“ a  dodal, že ministerstvo obrany „připravuje
právní kroky“. 

Melicher učinil své prohlášení poté, co ombudsman Robert
Dobrovodsky, pověřený kontrolou dodávky letadla, odhalil, že vláda
nebyla schopna najít právní analýzu pomoci Kyjevu.

„Ministerstvo mi nedávno sdělilo, že se snaží žádosti vyhovět a najít
analýzu. Ta však uvedla, že ani ona, ani žádná její pobočka analýzu
nedisponuje,“ řekl v úterý TASR Dobrovodský. "Také uvedl, že
analýza není ani registrována v jeho databázích v žádné formě." 
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Melicher tvrdil, že Hegerova úřednická vláda neměla právo činit
konečná rozhodnutí o dodání letadel do zahraničí. „Ústava zakazuje
prozatímní vládě podnikat zásadní kroky v zahraniční politice a
vyslání stíhaček v hodnotě více než 500 milionů eur (537 milionů
dolarů) je určitě takový krok,“ napsal.

Přečtěte si více

Západ chce eskalaci s Moskvou – slovenský premiér
Premiér Fico se postavil proti posílání zbraní do Kyjeva a trval na
tom, že konflikt by měl být vyřešen diplomacií.

Ministr obrany Robert Kaliňák také kritizoval svého předchůdce, když
v květnu prohlásil, že předchozí vláda jednala „nejzodpovědnějším
způsobem, když předala [zbraně], které jsme potřebovali pro naši
vlastní bezpečnost“. 

Kyjev tlačí na své západní podporovatele, aby urychlili plánovanou
dodávku stíhaček F-16 vyrobených v USA. Časopis Politico tento
měsíc uvedl, že ukrajinští představitelé byli „frustrováni“ tím, jak
stávající výcvikové programy v USA a dalších zemích nevyráběly
dostatek pilotů pro F-16. 

Rusko soustavně varovalo před západní vojenskou pomocí Ukrajině
a tvrdilo, že takové dodávky pouze prodlužují konflikt, aniž by
změnily jeho výsledek, a zvyšují riziko nebezpečné eskalace. 
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